

Кузбасс

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО КОМИТЕТОВ КПСС, ОБЛАСТНОГО И ГОРОДСКОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 39-й № 49 (9877) Суббота, 27 февраля 1960 г. Цена 20 коп.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Нерушимое слово трудящихся Кузбасса

С ЧУВСТВОМ законной гордости советские люди подытожили результаты своего труда в первом году семилетки. На всех основных направлениях творческой деятельности нашего народа темы взяты отличные! Определяя для себя новые рубежи, трудящиеся смело принимают высокие обязательства, в которых видят их настоячивое стремление поработать на славу в году 1960-м, оставив далеко позади показатели, намеченные планом.

Вчера в нашей газете были опубликованы социалистические обязательства рабочих, инженерно-технических работников и служащих Кемеровского областного административного района на второй год семилетки. Коллективы предприятий, строки и других организаций, тщательно взвесив свои возможности, приняли вызов доблестно, согласившись вступить в деловое, дружеское единоборство с ними.

Какие встречные цифры выдвигают труженики Кузбасса? Они обещают произвести на 130 млн. рублей сверхплановой промышленной продукции, главная составная часть которой — 400 тысяч тонн угля, в том числе 100 тысяч тонн конусируемого. Решено также дать стране дополнительно 20 тысяч тонн чугуна, 34 тысячи тонн стали, 15 тысяч тонн проката, 5 тысяч тонн минеральных удобрений, 54 млн. киловатт-часов электроэнергии, на 25 млн. рублей различных машин и многое другое.

Сказали свое слово и строители. Большую и напряженную программу они стремятся выполнить досрочно, к 25 декабря. Чтобы обеспечить широкий фронт работ, предусмотрено намного расширить производственную базу строителей.

Правильно, по-социалистически хозяйствовать — значит неутомимо бороться за технический прогресс, строго учитывать каждую народную копейку, осуществлять жесткий режим экономики. В своих обязательствах кузбассовцев сказано: выполнить план по производительности труда на 101 процент; за счет сверхпланового снижения себестоимости продукции сбереж 35 млн. рублей; сэкономить 340 тонн цветных металлов и не менее 140 млн. киловатт-часов электроэнергии. Во всех отраслях хозяйства нашего экономического района будет широко осуществляться механизация и автоматизация производственных процессов, замена устаревшего оборудования.

Итак, обязательства приняты и обнародованы. Претворить их в жизнь — дело нелегкое, но вполне реальное. Нужна огромная организаторская работа партийных комитетов, совнархоза, профсоюзных и комсомольских органов, чтобы на всех шахтах, заводах, строительных площадках был полный простор творческим силам соревнующихся. Конкретные цифры принятых обязательств надо вывесить на каждом участке и в цехе, на каждом строящемся объекте. Помнить о своем слове, не жалеть усилий, чтобы сдержаться, — это лозунг должен постоянно звучать в производственных коллективах, быть на вооружении всех агитаторов и пропагандистов, не сходить со страниц газет. Особое значение имеет ясность результатов труда: участники соревнования должны знать имена передовиков, вовремя подаять руку помощи отстающим.

Важное значение имеет критика рутинеров, любителей работать по старинке, деворангажиров производства — всех тех, кто на собраниях не только проголосовал за обязательства, а на другой день забывает о них и, говоря словами Н. С. Хрущева, бездельничает «булькает», садится в лужу к концу месяца, квартала, года. Итоги января показывают, что на предприятиях и стройках есть еще немало работников — рядовых и руководящих, — которые легковесно относятся к социалистическим обязательствам.

Воспитание у каждого высокой ответственности за свое слово, давать решительный отпор тем, кто волею или неволею ставит палки в колеса соревнованию — постоянная задача партийных организаций, всех коммунистов и комсомольцев.

В эти дни по всей стране начинается массовая трудовая вахта в честь предстоящего 90-летия со дня рождения Владимира Ильича Ленина, любимого учителя и друга трудящихся. Подготовка к знаменательному дню должна пройти под знаком мобилизации сил на борьбу за претворение в жизнь исторических решений XXI съезда партии, июньского и декабрьского пленумов ЦК КПСС, за успешное выполнение плана второго года семилетки. Нет сомнения, что великая всенародная любовь к имени Ильича найдет воплощение в новых замечательных делах на производстве, в массовом трудовом героизме.

Слово участников соревнования будет нерушимым!

Н. С. Хрущев в Индонезии

ДЕНПАСАР (остров Бали), 25 февраля (Спец. корр. ТАСС). Сегодня на Бали большой народный праздник. В честь находящейся здесь советской правительственной делегации, возглавляемой Председателем Совета Министров СССР Н. С. Хрущевым, было устроено традиционное народное шествие. На главной празднично украшенной площадке Денпасара собралось тысяч жителей города окрестных селений. Появление Н. С. Хрущева и президента Сукарно на площади было встречено бурей оваций и приветственными возгласами.

Свыше одного часа нескончаемой красочной лентой перед трибуной, на которой находятся Н. С. Хрущев, президент Сукарно, члены советской правительственной делегации и индонезийские официальные лица, проходили танцоры, танцовщицы, народные хоры и оркестры.

Народное шествие закончилось, но собравшиеся не покидают площадь. Под громкие приветственные возгласы и аплодисменты президент Сукарно подводит Н. С. Хрущева к микрофону.

Дорогие друзья, говорит Никита Сергеевич, я рад, что имел возможность встретиться с вами и приветствовать вас от имени народов Советского Союза. Под гром аплодисментов Н. С. Хрущев говорит, что дружеские беседы, которые они вели с президентом Сукарно, несомненно принесли большую пользу как советскому и индонезийскому народам, так и делу мира во всем мире. Мне особенно приятно, говорит Никита Сергеевич, быть среди вас — народа Индонезии, который своей кровью завоевал свою национальную независимость. Но я, подчеркивает он, хотел бы предупредить вас по-дружески, что победу, которую вы завоевали, необходимо еще закрепить — вы должны быть готовы к сдержанному про-

ков империализма внутри вашей страны. Эти слова встречают громом оваций, возгласами «свобода».

Знаете, дорогие друзья, говорит в заключение Н. С. Хрущев, что симпатии нашего народа, нашего правительства всегда на стороне тех народов, которые борются за завоевание своей независимости, за ее укрепление.

Да здравствует свободный индонезийский народ!

Да здравствует борьба колониальных народов за свое освобождение!

Да здравствует мир во всем мире!

Над площадью раздаются дружные здравия в честь Н. С. Хрущева и президента Сукарно. К микрофону подходит президент Индонезии Сукарно.

Дорогие друзья, говорит он, я выражаю вам искреннюю благодарность за тот восторженный прием, который вы оказали нашему дорогому гостю премьеру Хрущеву. Этим вы показываете, что вы искренне рады тому, что он приехал к вашим друзьям в Индонезию. (Овации присутствующим. Аплодисменты).

Вы показали премьеру Хрущеву, говорит далее Сукарно, ваш пламенный дух. Во всех городах: Денпасаре, Богоре, Бандунге, Джокьякарте, Сурабае и здесь, в Денпасаре, которые посетил премьер Хрущев, — везде индонезийский народ своей восторженной встречей показал ему, что душа индонезийского народа горит и пылает. Почему же горит и пылает душа индонезийского народа? Она горит и пылает для борьбы за свободу, она горит и пылает для борьбы за построение справедливого процветающего общества, она горит и пылает для борьбы за мир во всем мире! (Аплодисменты).

Есть люди, говорит президент

Это радует: трудовой день короче, зарплата выше!

Строители готовятся к переходу на 7-часовой рабочий день

Весна нынешнего года особенно радует строителей — во втором квартале они перейдут на семичасовой рабочий день и новые условия труда. Значит прибавится еще один час отдыха, а заработная плата не только не уменьшится, а возрастет — лучше, обеспеченней живут строители!

Сейчас ведется весторонняя подготовка к работе по-новому. В тресте «Сталкспромстрой» более трех тысяч рабочих обучаются смежным профессиям, а всего по управлению строительства совнархоза в настоящее время учебой охвачено более 16 тысяч строителей.

Приобретение рабочих и смежных (вторых-третьих) профессий позволит к моменту перехода на сокращенный рабочий день высвободить более 2 тысяч рабочих, которые будут направлены на новые стройки.

Коллективы строительных организаций поставили перед собой задачу: переход на семичасовой рабочий день осуществить в основном без привлечения дополнительной рабочей силы. Выполняемые в связи с этим мероприятия позволят наряду с увеличением выпуска каждым рабочим, обеспечить и рост заработной платы.

Повсеместно сейчас перематривается численность обслуживающего персонала на подсобно-вспомогательных работах, рабочих-повременщиков — механических службах, отдела снабжения и ремонтных группах.

В тресте № 96 высвобождается 51 подсобно-вспомогательный рабочий с годовым фондом зарплаты около 400 тыс. рублей — они переводятся на основное производство. Только в двух стройуправлениях треста «Кузнецкстрой» (пос. Шалы и Темир-Тау) перематриваются составы вспомогательных служб позволят без ущерба для дела высвободить 72 рабочих-повременщика с годовым фондом зарплаты более полмиллиона рублей. Теперь они трудятся на строительномонтажных работах.

Большим резервом роста производительности труда, сокращения численности рабочих и удешевления строительства по-прежнему остается механизация трудоемких операций. Использование имеющихся в тресте № 96 растворометов и бескомпрессорных форсунок для штукатурки только 40 тыс. кв. метров площади даст возможность в два с половиной раза

сократить трудовые затраты, сбереж по фонду зарплаты 200 тыс. рублей. Оборудование двух тракторов «С-80» в тресте «Сталкспромстрой» новыми приспособлениями для рыхления мерзлого грунта заменит труд 30 рабочих-землекопов.

С марта на всех стройках начнется общественный смотр резервов производства. Основная его цель — при активном участии всех трудящихся сократить и осуществить максимальное количество предложений, направленных на улучшение организации труда, использование механизмов, внедрение индустриальных методов строительства.

Б. ГЕРШУН,
старший инженер
управления строительства
совнархоза.

Вчера шахтеры, сегодня — мы

В нашем городе, Анжеро-Судженске, в основном живут горняки и машинистроители.

Шахтеры уже давно перешли на сокращенный рабочий день. С 1 февраля по семь часов в смену стали работать машинистроители. На час раньше стали заканчивать работу и труженики хлебозаводов Анжеро-Судженска.

Радуетесь не только тому, что прибавилось свободного времени у нас, женщин, которых большинство среди работников хлебозаводов. У Грачевой З.И., например, как и у других пекарей, на 300 рублей увеличилась месячная заработная плата. Повысилась зарплата и у работниц других специальностей: от 100 до 350 рублей в месяц прибавилось почти у каждой.

Будут изменения и в производстве хлебобулочных изделий. В частности, скоро введем в эксплуатацию агрегат для мелкого штучного изделия и универсальный аппарат, который поможет нам выработать барани. Это облегчит труд хлебобулочников.

Новая забота родной Коммунистической партии воздвигает нас, вызывает большой трудовой подъем.

— Сокращенный рабочий день — хороший подарок нам ко Дню 8 марта, — говорят сегодня женщины хлебозаводов нашего города.

В. ГОЛЕВА,
Анжеро-Судженский
хлебокомбинат.

Для земли Сибирской

За последние годы в городах и селах Бурятии сооружены десятки новых учебных учреждений. Широко развернулось строительство детских лечебных учреждений на селе.

В этом году на возведении лечебных учреждений предусмотрено израсходовать свыше десяти миллионов рублей.

Томский горком партии одобрил патристический почин коммуниста М. Михайлюка, выезжающего в село со своей семьей. Его примеру следуют десятки рабочих и инженерно-технических работников фабрики «Сибирь», завода режущих инструментов и других предприятий Томска.

Барнаул

В КОЛХОЗЕ «Дружба» Песелкинского района открылась краевая школа высокой культуры земледелия. Руководит ею мастер урожая Гавриил Буряков. В школу приехало более 50 бригадиров колхозных бригад из пяти районов края.

Начались занятия в школе высокой культуры земледелия при колхозе «Страна Советов» Рубцовского района. Колхозники и совхозные бригадиров изучают комплекс передовой агротехники, разработаны и коллективные бригадиров этой артели Александром Беккером.

Алтайский крайком КПСС организовал 21 краевую школу передового опыта и высокой культуры земледелия, в которых участвуют пять тысяч бригадиров колхозных бригад животноводов, механизаторов, овощеводов,

Томск

В КОЛХОЗЫ и совхозы Томской области идет новое пополнение. Труда-

Красноярский край. Здесь идет строительство железнодорожной магистрали Абакан—Тайшет. На снимке: сооружение моста через Енисей.

Братск

В БЕТОННОЙ громадине дооснавленной плотины кое-где видны обыкновенные обитые войлоком двери. Если открыть одну из них и спуститься по железной лестнице вниз, можно попасть в огромную галерею со сводчатым потолком. Галерея эта прорезывает всю плотину. Почти круглые ступи проколоты здесь буровые станки, артезиан в скалистое дно Ангары под плотину прочные стальные трубы.

Доная скала — естественный фундамент плотин Братской ГЭС — изрезана множеством мельчайших трещин. Сквозь них под чудовищным напором Ангары все время просачивается вода. Вот эту проблему и хотят преодолеть работники треста Гидроспецстрой. В готовые скважины они нагнетают по большому давлению раствор цемента, который проникает во все

трещины скалистого дна и накрепко склеивает глыбы диабаз и песчаника. Скала становится совершенно монолитной на глубину более семидесяти метров. Все тайные пороги воды оказываются перекрытыми цементной завесой — своего рода подземной плотинкой Братской ГЭС.

Чита

С БЕРЕГА реки Ингоды, которая протекает в предгорьях хребта Черского, открывается панорама Оленукского домостроительного комбината. Он будет одним из крупнейших в лесобработывающей промышленности Забайкалья. Сооружение его завершается.

Длина основного цеха, сконвейера которого будет конвейером готовое дома, превышает три километра. Вальдеральные цеха, сушилка и ряд других объектов, выр-

большой поселок домостроителей.

Домостроительные комбинаты сооружаются также при Катангарском и Хилоком лесопроизводствах. Все вместе они будут выпускать до полумиллиона квадратных метров жилья в год.

В ближайшие два — три года объем переработки леса в Читинском экономическом районе возрастет в несколько раз. Здесь будут выработаны сборные дома, пиломатериалы, шпала, тара и другая продукция.

Улан-Удэ

ОКРАИНА города у соснового бора. Высятся многоэтажные белые многоэтажные здания новой республиканской больницы. Город своего существования конвейера которого будет конвейером готовое дома, превышает три километра. Вальдеральные цеха, сушилка и ряд других объектов, выр-

Кадры у нас — отличные
В пять раз больше
Битва за урожай идет



НА СНИМКЕ партийные активисты — внештатные инструкторы Н. Киселев, И. Лапшин, Н. Кокаулдина.

После XX съезда КПСС была проведена перестройка структуры партийного аппарата...

Но сокращение аппарата не должно было сказаться на уровне руководства первичными организациями...

Политкомитеты с успехом справляются с этой задачей в том случае, если будут привлекать себя в помощь коммунистов...

Кемеровский горком и райкомы партии работу с внештатными инструкторами начали год назад.

Как мы направляем деятельность внештатных инструкторов...

Целевое направление некоторых внештатных инструкторов...

По материалам «Кузбасса»

В ответ на замечку «Прошу внести в протокол совещания заместителя началька компната «Кузбассустоль» К. Степаненко сообщать...

В 1960 году начнется расширение административно-бытового комбината шахты «Байдарские уклоны»...

Формы могут быть разные...

строителя закрепить за строительными организациями...

Например, в отделе горкома КПСС четыре внештатных инструктора закреплены непосредственно за парторганизациями...

В Кировском райкоме все двенадцать внештатных инструкторов закреплены за определенными парторганизациями...

Как мы направляем деятельность внештатных инструкторов...

Целевое направление некоторых внештатных инструкторов...

ВНЕШТАТНЫЙ ИНСТРУКТОР

Внештатный инструктор партийного комитета — это передовой рабочий или колхозник, инженер или агроном...

В свободное от своей основной работы время он по заданию райкома КПСС идет в первичную парторганизацию...

За время работы внештатным инструктором я побывала в семи парторганизациях...

Задумал — доведи до конца

вопрос для рассмотрения на заседании бюро или пленуме райкома КПСС...

Бывая в организациях, я стараюсь не только собрать факты для справки, а разобраться как следует в работе парторганизации...

Сейчас в горкоме и райкомах КПСС имеется 77 внештатных инструкторов...

Л. ТАНАКОВ, заведующий орготделом Кемеровского горкома КПСС.

Это оправдывается

Горком КПСС поручил мне вести работу с парторганизациями Рудничного района...

Познакомившись, я убедился, что пока эти вопросы решаются слабо...

По совету орготдела горкома КПСС и Рудничного района парторганизациям институту было рекомендовано усилить образование комиссий партийного контроля...

И. ЛАПШИН, заведующий орготделом техникума, внештатный инструктор горкома КПСС.

коммунистам устранить недостатки, показать, как надо организовать дело...

Ниже мы публикуем выступление внештатных инструкторов партийных комитетов г. Кемерова.

учете дел я увидела в отделе кадров. Бывая в цехах, невольно обратила внимание на беспорядок и грязь...

Заключив проверку, я высказала свои замечания директору завода, главному инженеру и секретарю партбюро...

Руководителям завода не очень было приятно выслушивать замечания...

И действительное, после обсуждения в райкоме на заводе многое изменилось к лучшему...

Бывала я и на отчетно-выборном партийном собрании в детском партиягоспитале...

Я считаю, что разовое посещение парторганизаций внештатным инструктором не даст должного результата...

С созданием комиссии партийного контроля заметно повысилась роль парторганизаций в улучшении научно-исследовательской работы...

И. КОКАУЛИНА, помощник начальника облуправления хлебопродукции, внештатный инструктор Центрального райкома КПСС.

Начал с азоз

Мне поручено инспектировать такие парторганизации, до которых у райкома, как называют, руки не доходили...

Коммунисты указали также на неудовлетворительную работу отдела снабжения и механического цеха института...

После этого собрания пошли по цехам, побеседовали с рабочими, посмотрели, как на деле выглядит то, о чем говорилось в докладах...

Сейчас еще рано говорить о каких-то заметных результатах моей помощи...

Усилилось влияние парторганизаций на производственные дела коллективов...

На семинаре с большим рвением выступил первый секретарь Кемеровского областного комитета КПСС Л. И. Бубенин...

Е. ДМИТРИЕВ, (Корр. «Кузбасса»).

уменьшить ее расход и получить экономический эффект...

Наш совхоз «Безруковский» поставил продукцию населению Сталинска и других промышленных городов Южного Кузбасса...

Этот был первый год специализации. Кадры, как говорится, пробовали свои силы...

Есть у нас и хорошие мастера закрытого грунта. С. И. Бычкова в парниках вырастила по 25 кг огурцов на кв. метр...

Словом, кадры у нас теперь есть. Есть и отличные мастера овощеводства. Такие люди все могут. На их мастерство наш коллектив и строит свои расчеты...

Под посадку картофеля совхоз отвал имеет 1.700 гектаров хорошей земли. С каждого гектара намечается получить не менее 150 центнеров клубней...

Наша зеньга будет выращивать овощи — свеклу, морковь, капусту, кабачки, огурцы, салат, петрушку и др. — на 500 гектарах...

Вот так у урожай у нас уже начался. За всеми зеньгами закреплены участки земли машин, инвентаря. Каждое картофелеводче-

щую бригаду и сумела вывести ее в число передовых.

На пивозаводском заводе и в швейной мастерской № 4 парторганизация настойчиво влезла за укрепление трудовой дисциплины и жизни в швейной мастерской профсоюзных и комсомольских организаций...

И часто захожу в район партийного комитетов, попросить помощи той или иной парторганизации. Причем обращаюсь не только в орготдел, но и в промышленный, в отдел пропаганды и агитации...

Н. КИСЕЛЕВ, внештатный инструктор Кировского райкома КПСС.



На снимке: начальник службы наладки «Кузбассэнерго» т. Федоров и старший мастер Гомь-Усинской ГРЭС т. Гольвич у нового прибора Фото М. Гавриша.

свое звено будет обрабатывать от 130 до 200 гектаров. В основном Сталинска и других промышленных городов Южного Кузбасса...

Это был первый год специализации. Кадры, как говорится, пробовали свои силы, накапливали опыт. Отрадно, что перестройка прошла удачно...

Затонки и вывоза удобрений идут полным ходом. Перевозка поля доставлено уже 11 тысяч тонн навоза на парники...

Для выращивания овощей создано 25 звеньев. Каждое из них будет выращивать 5—6 культур. И, по нашему мнению, это хорошо...

Сейчас овощеводы и картофелеводы основательно изучают агрохимию и передовой опыт возделывания овощных культур и картофеля...

Словом, кадры у нас теперь есть. Есть и отличные мастера овощеводства. Такие люди все могут. На их мастерство наш коллектив и строит свои расчеты...

Под посадку картофеля совхоз отвал имеет 1.700 гектаров хорошей земли. С каждого гектара намечается получить не менее 150 центнеров клубней...

Наша зеньга будет выращивать овощи — свеклу, морковь, капусту, кабачки, огурцы, салат, петрушку и др. — на 500 гектарах...

Вот так у урожай у нас уже начался. За всеми зеньгами закреплены участки земли машин, инвентаря. Каждое картофелеводче-

щую бригаду и сумела вывести ее в число передовых.

На пивозаводском заводе и в швейной мастерской № 4 парторганизация настойчиво влезла за укрепление трудовой дисциплины и жизни в швейной мастерской профсоюзных и комсомольских организаций...

И часто захожу в район партийного комитетов, попросить помощи той или иной парторганизации. Причем обращаюсь не только в орготдел, но и в промышленный, в отдел пропаганды и агитации...

Н. КИСЕЛЕВ, внештатный инструктор Кировского райкома КПСС.

Усилилось влияние парторганизаций на производственные дела коллективов. Это особенно заметно в артиле «Швейпром», где секретарем А. В. Горбачева, План четвертого квартала коллектив значительно перевыполнил и занял третье место в системе облпромхоза...

На семинаре с большим рвением выступил первый секретарь Кемеровского областного комитета КПСС Л. И. Бубенин...

Е. ДМИТРИЕВ, (Корр. «Кузбасса»).

Работниками цеха КИП и автоматики Гомь-Усинской ГРЭС разработан новый бесконтактный электронный прибор. Применение его для регулирования теплотехнических процессов электростанции улучшает качество и надежность работы автоматики...

- 16. Зенфиорову Варвару Васильевну — домашнюю хозяйку, город Ленинск-Кузнецкий.
17. Заряеву Варвару Дмитриевну — домашнюю хозяйку, поселок Мрас-Су Таштагольского района.
18. Ильшовой Фатмы Гамуловну — домашнюю хозяйку, город Анжеро-Судженск.
19. Капашину Акулину Васильевну — домашнюю хозяйку, село Заречное Беловского района.
20. Карповичу Марию Капитоновну — домашнюю хозяйку, рабочий поселок Старо-Бачаты.
21. Карпузе Анну Сидоровну — домашнюю хозяйку, Центральный район города Прокопьевска.
22. Клицину Татьяну Трифоновну — домашнюю хозяйку, поселок Уракан Таштагольского района.
23. Клепову Раису Федоровну — домашнюю хозяйку, деревня Пермяки Беловского района.
24. Клименкову Нину Яковлевну — колхозницу колхоза «Родина» Беловского района.
25. Климову Анну Павловну — колхозницу колхоза имени Сталина Титовского района.
26. Кныш Александру Васильевну — домашнюю хозяйку, город Киселевск.
27. Колешикову Валентину Алексеевну — домашнюю хозяйку, город Киселевск.
28. Кононову Нину Федоровну — учительницу школы, Кузнецкий район.
29. Косову Ольгу Прокопьевну — домашнюю хозяйку, город Ленинск-Кузнецкий.
30. Кребе Вери Григорьевну — домашнюю хозяйку, рабочий поселок Таштагол.
(Продолжение следует).

Партийный актив учится

В Сталинске состоялся областной семинар секретарей горкомов и райкомов КПСС, заведующих отделами пропаганды и агитации, редакторов газет, работников радио и культурно-просветительных учреждений...

Два дня участники семинара обменивались опытом массово-политической работы, накопленным на шахтах, заводах, стройках, в колхозах и совхозах после выхода постановления ЦК КПСС о состоянии и мерах улучшения массово-политической работы Сталинской области...

Опыт, который накоплен на шахте «Подлесовская-2» по коммунистическому воспитанию коллектива, поделился секретарь парторганизации этого предприятия т. Дурманов. О работе парткома Кузнецкого комбината по привлечению инженерно-технических работников к борьбе за технический прогресс рассказала заместитель секретаря парткома т. Ланцева.

Заведующий отделом пропаганды и агитации Кемеровского райкома КПСС т. Кемеров тов. Протасова подробно остановилась на организации агитационной работы по месту жительства трудящихся. Секретарь Марининского горкома КПСС т. Федоров рассказала о постановке политической работы среди жителей отдаленных населенных пунктов, ведущая библиотечку села Красное Янчинского района тов.

Демидова — о том, как коллектив сельской библиотеки и ее актив привлекают колхозникам любовь к книге.

О мероприятиях и первых практических шагах по выполнению постановления Пленума ЦК КПСС о задачах пропаганды в современных условиях слушатели семинара рассказали заведующие отделами пропаганды и агитации районного райкома КПСС г. Прокопьевска т. Ковалев и Кемеровского райкома т. Неупокова.

В обсуждении поднятых вопросов и обмене опытом работы приняли также участие секретари Ленинск-Кузнецкого, Сталинского, Прокопьевского и Беловского горкомов партии тт. Голованов, Кузьмина, Кочанов и Ариптина, редакторы нисельской и беловской городских газет тт. Алексеев и Северный, редактор газеты «Кузбасс» т. Троцкий и многие другие.

Сталинский городской комитет КПСС провел семинар секретарей парторганизаций предприятий и учреждений города. В первый день из слушателей семинара было создано четыре группы. Они обменялись опытом непосредственно на предприятиях. На Кузнецком комбинате, например, побывали секретари парторганизаций заводов и предприятий железнодорожного транспорта. Здесь они встретились с партийными работниками КМК, прослушали доклады. Так, секретарь партбюро мартеновского цеха № 1 Б. А. Факин поделил-

ся опытом работы по руководству хозяйством. А. С. Штепа рассказал о массово-политической работе в парторганизации электростанциопромышленного цеха. И. Ф. Карев ознакомил слушателей с тем, как бюро сортировочного цеха руководит парторганизацией.

РАСЧЕТЫ И ПРОСЧЕТЫ

В тресте „Сталинуголь“ плохо развивают закладочное хозяйство

Много лет ратая за развитие добычи угля с закладной, инженерное руководство треста «Сталинуголь» (главный инженер Т. Д. Коровин) оказалось неосмотрительным и допустило серьезные промахи. Главным инженер шахты «Черная гора» тов. Тищенко горячо негодует: «Для работы с закладкой у нас подготовлено 14 забоев, и почти все они стоят, так как Ново-Устятский закладочный карьер не обеспечивает шахту закладочным материалом. В результате являющаяся программа угледобычи оказалась невыполненной. На «острый недостаток» закладочного материала ссылаются и руководители шахты имени Сталина, когда объясняют срыв январского плана добычи коксующихся углей. Этот же причиной «отбавляют» на шахте № 3-3-бис, где январский план также не выполнен.»

В половине Магара, на котором является все шахты Ново-Устятский карьер попал отнюдь не случайно. В тресте «Сталинуголь» проявились недопустимую беспечность в таком деле, как производство закладочного материала и организация его приемки на шахтах.

История создания на руднике закладочного хозяйства изобилует примерами явно непрофессиональных решений, сопровождающихся большой затратой средств.

Из переписки с читателями

Междуреченск, улица Центральная, 6-15, С. Махову.

Вы спрашиваете, почему в магазинах города не продаются в кредит велосипеды, мотоциклы и другие товары, а продукты отпускаются, как правило, без уплатки в бумагу.

Действительно, в магазинах города в кредит продается узкий ассортимент товаров.

24 февраля с. г. начальник участка совнархоза т. Шаповалов объявил о тресте «Томь-Усолье» г. Молчанова) в недельный срок организовать в магазине № 15 продажу в кредит велосипедов, мотоциклов, а также пополнить ассортимент часов и других товаров. Утром принимаются меры к изысканию для этого фонда оборотной бумаги. Поскольку в своем письме вы конкретно не указали магазин, в котором нарушается схема раздела мяса по сортам, проверить этот факт не удалось.

г. Ленинск-Кузнецкий, шахта «Космополес», тт. Зернову, Афонину, Чусову, Подкову, Филимонову.

В своем письме вы сообщаете, что механик паросилового хозяйства Авдеев вместо укрепления трудовой дисциплины разводит ссумку, вносит раздор в работу колллектива, что он не прочь попользоваться государственным добром. Вы спрашиваете, до каких пор он будет занимать должность механика?

Отвечая вам, товарищи! Ваше письмо проверено. Все факты неблагоприятных поступков подтверждены. Секретарь Ленинск-Кузнецкого горкома КПСС В. П. Пешков сообщил нам, что Авдеев с должности механика снят. Материалы о хищении им государственного имущества переданы в милицию.

Московка — таежный уголок

Деля в лесхозе сейчас неважные, заработки упали, и понятно, что в коллективе многие недовольны. Но рабочие говорят:

— Дело не только в заработке. Посмотрите, как мы живем: кругом тайга, в квартирах и в общежитиях холодно — крошечные подвалы. В прошлом году на участках было горячее питание, сейчас отменяли. А что делается в Тулузе, в Медведке? Там у нас совсем никуды, а туда даже хлеб везем, нам не подвозят.

Когда разговор с директором И. И. Елисеевым, он констатировал: «В этих тем, наш собеседник сразу утрачивает энтузиазм. Вроде бы правдивые вещи говорит, но потом, на каком-то слове, начинает яриться душой, вальсировать на дирижора. Видно, что веселый человек не может вылезти из школы — неужели водворилась жидкость?»

— Для этого нехватки средств, материалы, квалифицированные рабочие. (Ничего не скажете, предисловия верная!) Сколько раз мы обращались в трест, (А это уже неправда. Представитель треста говорит, что по этому вопросу никто отсюда «Немеровоless» не тревожит. Больше того, в свое время управляющий тов. Казанькин специальным приказом объявлял Елисеева начать строительство).

— Справедливо, почему не организовано горячее питание на участках?

— «Золотопроданка» считает нас пасынками... (Справедливое замечание. В столовой этого «Продснаба» лесхозом изюмин в день кормят, говоря языком меню, «супом с консервной сельдью». В магазинах нет картошки.)

Несколько лет назад основным производством закладочного материала (куски породы размером от 6 до 50 миллиметров) была дробильная фабрика шахты «Косовая-1». Доставка материала с Голубевского карьера по проходам три стадии обработки. Фабрика давала до 1.800 кубометров готовой продукции, которую и развозили к местам скопления в шахты.

В 1956 году вошла в строй новая дробильная фабрика, строительство которой обошлось почти в три десятка миллионов рублей. Для первоначального дробления породы ставились специальные машины производимостью до 300 кубов в час. Произведённая через них порода поступала на вагонный плохот для отсевания и после этой операции попадала в конусную машину — проходит вторую стадию дробления.

Технических средств для завершения — третьей — стадии дробления на новой фабрике создаваться не стали. Они, дескать, имеются на старой фабрике. К ним-то и «привязали» окончание цикла производства закладочного материала. Таким инквизиционным приемом новую фабрику лишали возможность давать готовую продукцию. На старой фабрике из технологической цепочки исключили средства для первоначального дробления.

При введении больших дополнительных мощностей суточной яростности продукции не достиги и тысячи кубометров. Совместными усилиями рабочих двух фабрик сейчас производится по 2.700—2.800 кубометров закладочного материала в сутки, хотя шахтам уже сейчас нужно 3.400—3.500 кубометров. Больше того, потребности горняков в закладке неуклонно возрастает.

Не обратил внимания трест и на путевое хозяйство закладочного карьера. По узкоколейным путям протяженностью свыше 11 километров ходят паровозы-кучки, которые могут брать не более 40 кубометров породы и вести их со скоростью 10—12 километров в час. При таких транспортных средствах трудно обеспечить заявки той же «Черной горы», закладочные шурфы которой находятся в 9—11 километрах от фабрики. Каждый поезд на приемные пункты этой шахты занимает почти три часа.

Меры по разрешению этой острой проблемы давно определены, но осуществляются крайне медленно. Примером может служить загроможденное устройство перегрузочного пункта у 3-бисовского ствола шахты № 3-3-бис и содержание его в фабричной железнодорожной ветке нормальной колеи. Наличие такого пункта емкостью на 500 кубометров позорит четко и беспробойно снабжать закладочным материалом забои «Черной горы» и шахты № 3-3-бис. Но

А. СНЕТКОВ.

г. Прокопьевск.

Для подшефного колхоза

Коллектив коксхимзавода шефствует над колхозом «Звезда Ленинца» Кемерового района. В январе в литейно-механическом цехе группой ремонтников был произведен капитальный ремонт колхозного токарного станка, который сейчас уже работает в сельской механической мастерской.

На днях на центральную усадьбу колхоза с. Тулузе, выехал коллектив заводской художественной самодеятельности — хор, солисты, танцевальная группа, инструментальный трио. Труженники села гости передали 40 листов и планов, написанных заводскими художниками для колхоза.

Д. Давыдов.

Все эти очень важные вопросы уже длительное время пытается изучать и разрешить отдел промышленности и транспорта Центрального райкома партии (секретарь т. Кофанов, зав. отделом т. Осипов). Но полноты остаются пункты были полны закладочным материалом. В этом мы убеждены, побывав там. В два часа дня диспетчер карьероуправления с огорчением констатирует:

— Все приемные пункты забиты. Куда направлять породу? Факты свидетельствуют: за сылками на «острый недостаток закладочного материала» руководители шахт нередко прятют собственную неадекватность и свои промахи...

На снимке: вид улицы города Джокьякарты (о. Ява). Фотохроника ТАСС.

Международная жизнь

Индонезия



ЭТА СТРАНА расположена в Юго-Восточной Азии и занимает до 3 тысяч островов Малайского архипелага. Основные острова — Борнео, Суматра, Сулавеси (Целебес), Ява. Общая площадь 1,492 тысячи квадратных километров.

Население страны — около 90 млн человек. Из них больше половины живет на о. Ява. В столице Джакарте — 2,5 млн жителей. Среди крупнейших городов — Сурабая (1,5 млн.), Семаранг (650 тыс.), Бандаунг (500 тыс.), Сурабанджа (340). Индонезия — аграрная страна. Три четверти ее населения заняты земледелием, животноводством и рыболовством. На долю сельского хозяйства приходится почти 60 процентов всего национального дохода. На долю Индонезии падает 40 процентов мирового производства каучука, до 40 процентов — кофры, до 30 процентов — пальмового масла, до 15 процентов — риса.

Недра страны богаты полезными ископаемыми: нефтью, оловом, углем, бокситом и т. д. Однако промышленность развита пока слабо. Основные отрасли: горнодобывающая, пищевая, текстильная, металлургическая. Промышленные предприятия, в том числе текстильные, вывозятся за границу (почти 40 процентов экспорта по стоимости).

Правительство Индонезии проводит независимую миролюбивую политику. Оно выступает против колониализма, за дружеское сотрудничество и мирное сосуществование с другими странами.

На снимке: вид улицы города Джокьякарты (о. Ява). Фотохроника ТАСС.

Еще одно милитаристское мероприятие

БОНН. (ТАСС). По предложению министра внутренних дел ФРГ Фредера западногерманское правительство приняло проект закона о чрезвычайной трудовой повинности. Согласно этому законопроекту, мужчины в возрасте от 18 до 55 лет и женщины — от 18 до 55 лет могут быть мобилизованы в трудовой повинности в случае войны. В мирное время эти люди могут привлекаться для прохождения специальных подготовительных курсов. Этот законопроект относится к области так называемого чрезвычайного законодательства. Он весьма напоминает «законодательство» гитлеровского режима.

Советское правительство постоянно предупреждало и предупреждает, какую «зловещую опасность» таит в себе милитаризация ФРГ, проводимая в нарушении условий безоговорочной капитуляции Германии и четырехсторонних союзнических соглашений, цель которых — обеспечить мирное демократическое развитие германской нации и исключить возможность развязывания германским милитаристами новых кроваво-политических войн.

Сегодня уже более чем достаточно доказательств того, что заявления о миролюбии, расточаемые правительством Аденауэра в период «выработки окончательных соглашений» и принятии ФРГ в НАТО, предназначались лишь для маскировки истинных планов германских милитаристов и успешной общественности в странах Запада. Согласно

„В интересах всех французов“

ПАРИЖ. (ТАСС). «Через три недели Франция будет принимать посланца мира и дружбы Хрущева» — под таким названием опубликовала сегодня статью Пьера Куртада о предстоящем визите главы Советского правительства Н. С. Хрущева в Париж, «Отговсюду к нам» — пишет он, — поступают сообщения, показывающие, что Франция готовится оказать Председателю Совета Министров СССР Н. С. Хрущеву теплый прием. За исключением отдельных фанатиков, которые не имеют значительного веса, можно сказать, что политические круги в общем поняли значение этого визита с точки зрения укрепления дружбы между Францией и СССР».

Заявление ТАСС

В последние дни в иностранной печати появились сообщения о том, что между правительствами Федеративной Республики Германии и Испании ведутся секретные переговоры о военном сотрудничестве. Речь идет, в частности, о создании Западной Германией на испанской территории баз для военной авиации и запуска ракет, а также баз снабжения буддесвером. Как подчеркивает печать западных стран, ФРГ заинтересована в использовании территории Испании, поскольку она находится в сфере действия парижских соглашений и следовательно там можно беспричинно развернуть подготовку к оснащению буддесвера новейшими видами оружия и обучение западногерманского военного персонала применительно такого рода. В последнее время сообщения были подтверждены официальными представителями некоторых западноевропейских стран. Что касается оправдательных разговоров по этому вопросу в Бонне и Мадриде, то они не только не в какой мере не опровергают фактов, ставших достоянием общественности, но, по существу, подтверждают их.

В связи с этим ТАСС умономочен заявить следующее. Сообщения об установлении военного сотрудничества между правительствами Аденауэра и Франко должны насторожить всех, кому не безразличны судьбы мира. Правящие круги ФРГ предпринимает очередную шагов, ведущих к новым осложнениям в Европе и создающих дополнительные трудности на пути решения назревших международных проблем.

Открытие сессии Верховного Народного Собрания КНДР

ПХЕНЬЯН. (ТАСС). Здесь открылась VII сессия Верховного Народного Собрания КНДР второго созыва. На сессии будут заслушаны и обсуждены отчет об исполнении государственного бюджета на 1958 год и проект государственного бюджета на 1960 год; доклад о дальнейшем усилении работы в области народного здравоохранения; а также будут утверждены указы Президиума Верховного Народного Собрания КНДР.

С докладом об итогах исполнения государственного бюджета на 1958 год и о проекте государственного бюджета на 1960 год на заседании сессии выступил министр финансов КНДР депутат Мин Бон Ун.

Японские трудящиеся выступают за мир, за демократические права

ТОКИО. (ТАСС). По всей Японии прокатилась новая волна массовых митингов и демонстраций трудящихся против ратификации японо-американского «договора безопасности», за восстановление демократических прав и повышение заработной платы.

С утра в различных частях Токио перед зданиями правительственных учреждений, на вокзалах и фабриках начались митинги рабочих и служащих столицы. Правительство мобилизовало о сильные полицейские отряды, которые пытались помешать проведению митингов.

Однако угрозы репрессий не остановили патриотов. Как сообщают в Генеральном совете профсоюзов Японии, в сегодняшнем, 12-м по счету, дне совместных действий против «договора безопасности», за мир и демократию только в Токио, Осака, Киото, Нагоя и других крупных городах страны участвуют более 4 миллионов человек.

Однако митинги и демонстрации сегодня во многих городах Японии были начаты «марши мира» трудящихся. В стране уже собраны сотни тысяч подписей под возманием прекращения ратификации «договора безопасности».

Парию говорят: «Ини тихой» А в молодости жить тихо не хочется. Хочется чем-то проявить себя. Самое простое (и самое глупое) выкинуть по пьянке что-то на улицу. А что делать тем, кто поумнее? Пойти вечером в клуб? Не там можно только коллективно послушать Ленкина, дождь, бьют там сразу не проваждь. Ино — как в год пообещания. Зато, как может, развлекает поселек киномеханик Габдрахманов: недавно ухитился до того, что уснул в снегу и потерял ботинок.

Вечеряя ежуна молодежи — на вашей совести, тов. Загайнов! И на вашей, секретарь парторганизации тов. Дудин! (О комсомольской работе я не говорю, е здесь вообще нет).

Если поговорить с ребятами в общежитии, то окажется, что почти у каждого есть свои мечты, как у Криночкино. Чаще всего она связана с какой-нибудь хорошей специальностью или с учебой в школе.

А НИКИТИН. (Спец. корр. «Кубасса»). Тисудский район, пос. Московка.

Иногда, как и в Мадриде, не посылают. Рассуждают так: получить специальность — и поминай, как звали. А то еще дружок старый встретит... — Что ты, Валя, думаешь на сей счет?

— Да если бы мне лесхозом да специальностью, а я это поддел бы, я последним подделком был бы!

В самом деле, товарищи, дайте ход мечте, поверьте человеку — не раскаетесь! В общежитии 20—30 парней. Здесь — самое неблагоприятное место в поселке. Не проходит получки и редко проходит суббота, чтобы здесь не вышло како-нибудь «стел». Потом в товарищеском суде, в крайнем случае, выгонят из лесхоза и в самом крайнем — отдадут под суд. Правильны эти меры? Правильны, но их мало. Здесь, по сути дела, добиваются, чтобы человек не скандальничал, будучи «под градусом». А надо добиваться, чтобы его вообще не тянуло пить.

Парию говорят: «Ини тихой» А в молодости жить тихо не хочется. Хочется чем-то проявить себя. Самое простое (и самое глупое) выкинуть по пьянке что-то на улицу. А что делать тем, кто поумнее? Пойти вечером в клуб? Не там можно только коллективно послушать Ленкина, дождь, бьют там сразу не проваждь. Ино — как в год пообещания. Зато, как может, развлекает поселек киномеханик Габдрахманов: недавно ухитился до того, что уснул в снегу и потерял ботинок.

Пусть не смолкают аплодисменты

*97 спектаклей *900 представлений
*300 тысяч зрителей



В эти дни общественность Киселевска отмечает двадцатипятилетие существования театрального коллектива Центрального клуба угольщиков. В фойе и артистических комнатах развернута большая фотовыставка, наглядно показывающая разнообразную деятельность самодеятельных артистов. Почетные грамоты, адреса сменяются письмами и газетами, присланными из братской Чехословакии. — Это пишут о своих трудовых и сценических успехах шахтеры Соуши, с которыми киселевцы установили хорошую творческую связь. Далее следуют снимки отдельных сцен, целых спектаклей, рецензии городской и областной газет, Московские журналы «Художественная самодеятельность», «Мастер угля» тоже рассказывают о жизни и деятельности киселевских любителей театрального искусства.

В адрес любителей поступают поздравления из Москвы, Чехословакии, Новосибирска, Кызыла, Кемерово. Пишут официальные организации, приветствуют своих товарищей бывшие члены самодеятельности клуба, ныне работающие в разных уголках нашей Родины. В солдатских треугольниках — праздничные весточки от тех, кто зорко охраняет традиции. Больших творческих успехов желают заслуженный артист РСФСР Иван Степанович Забродин, первый организатор и режиссер клуба. Пришли из Сочи душевные строки: «Радуясь за всех работников коллектива, которые вполне заслуживают одобрения и высокой оценки». Нар. арт. СССР В. В. Барсова.

Чем же вызван такой повышенный интерес к киселевским любителям театральной самодеятельности? Тем, что всю свою двадцатипятилетнюю деятельность они посвятили землякам — труженикам родного города. Сколько раз выступали кружочки перед шахтерами и рабочими на раскомандировках, в цехах и красных уголках, сколько настоящей радости доставили детям своими праздничными концертами, как много дали молодежи

жизни Киселевска знакомство с пьесами А. Корнейчука, В. Розова, К. Симонова, А. Салынского! 97 спектаклей, более 900 представлений, около 300000 зрителей — вот итог работы любителей.

Каждая пьеса требовала от самодеятельных артистов не только хорошего знания текста и заученности «наизусть», но и глубокого проникновения в образ, ясно представления той эпохи, того события, о котором повествует автор. На репетициях отработывался каждый жест, каждая интонация, особое внимание уделялось паузам — наиболее трудным минутам пребывания артиста на сцене. Что греха таить — многие спектакли даже профессиональных театров страдают полной безжизненностью актера в «паузный» период его сценической деятельности. Режиссер Забродин всегда требовал от кружковцев не только знания своего текста, но и текста партнера, выработка свободного общения исполнителей друг с другом, хорошее чувство сцены. Добиться этого можно было только напряженным трудом всего коллектива. В репетиционный период кружковцам приходилось испытывать больше горечи, чем радости, но зато какая дорогая награда потом — признание зрителей!

Перебирая фотоснимки, разговаривая с кружковцами и посетителями клуба, мы узнаем о любителях публики. Александр Храковский — дипломник горного техникума, создавшим замечательные образы Труфаньино в «Слуге двух господ», Крочкина в «Свадьбе с приданым», Якова — в «Чужом ребенке», о талантливой игре Николая Лик, Светланы Старцевой. Рядом с ними называются имена П. П. Полторака, В. С. Смирнова, супругов Я. М. и Н. С. Вагузовых.

Ежегодно в кружок приходит много новых любителей. Часто можно встретить в артистическом цехового мастера, ныне пенсионера Сергея Степановича Жердева, мониторами разреза им. Вахрушева Валерия Хотеева, инспектора горнохоза Рымму Немешеву, школьницу Ларису Волкову, слесаря гаража Николая Ондричова, учащихся горного техникума Галину Кириллову, Владимира Спорнада, мастера ГПУ № 7 Германа Базуева. Сегодня они внимательно слушают разбор вчерашнего спектакля, который до тончайшего анализируют ветераны кружка Степан Степанович Шитляк, Леонид Петрович Копель, Ефимов Иван Иванович. А завтра вместе они репетируют новую пьесу.

С годами расширяется кругозор самодеятельных артистов. Начные Иваном Степановичем Забродиним теоретические занятия по актерскому мастерству

продолжила его ученица, ныне режиссер клуба Вера Александровна Куратина.

«...ценное в работе этого коллектива, — пишет народная артистка СССР Валерия Владимировна Барсова, — это дружеская связь со старейшим чешским драматическим коллективом шахты «Врбеньская».

Чешские «охотники до театра» давно включили в свой репертуар пьесы Н. Гоголя, В. Катаева, сделали инсценировку романа А. Макаренки «Педагогическая поэма». Киселевцы стараются осуществить постановку «Чертовой мельницы» и провести по примеру чешских друзей театральный фестиваль самодеятельных коллективов.

Не все в работе драмкружка идет гладко. Слишком короткой стала в последнее время жизнь спектакля — от силы 6—8 представлений и опять новая чистка, разводка, — премьер! Конечно,

количество поставленных спектаклей в таком случае возрастает, но качество — качество не всегда бывает высоким.

В Киселевске нет постоянного театра. Удовлетворять культурные запросы горожан в основном приходится самодеятельным артистам.

Эта задача по плечу коллективу, имеющему четвертьвековые традиции работы на клубной сцене. Все что сделано киселевскими любителями драматического искусства, все, что ими задумано, — позволяет искренне поздравить коллектив клуба угольщиков и пожелать ему дальнейших успехов. Пусть на его спектаклях никогда не смолкают аплодисменты!

Ф. МАЛЬЦЕВ.

НА СНИМКЕ: сцена из драмы С. Левитинки «Приговор». Митяка, красноречив — Ю. КИСЕЛЕВ, Дуинчик — М. СОКОЛОВА.

Кузедеевские умельцы

РЕПОРТАЖ



В ОДИН из цехов Кузедеевского промкомбината вошел возбужденный заведующий В. Ф. Ермолаев. Он только что приехал из Кемерово.

— Будем, Николай Васильевич, писать новую вывеску! — улыбаясь, сказал одному из старших работников Бабикову.

В пашке у Ермолаева лежал чрезвычайно важный документ. У Бабикова от волнения даже дух перехватывало: «Одобрили наше начало! Двигают дальше дело!» Как-то сами собой всплыли в памяти картины минувших лет. Старинное село издавна славилось мастерами различных подделок из дерева. Умельцы могли создавать такие замечательные вещи домашнего обихода, что просто заглядывались. Часто кто-нибудь по просьбе банкир вытаскивал, выстукивал удивительные штучки для детской потехи. Однажды Бабиков предложил: «давайте вместе с другими изделиями делать и игрушки. Они же так нужны!»

Его поддержали. Год от года расширялись помещения комбината, в цехах появлялось новое оборудование, учились мастерство люди. Новорожденная игрушка решительно пробились в магазины многих городов Сибири, Дальнего Востока. Но в сельском промкомбинате все-таки «придерживали» ее. На переносимом в дальние районы комбината в старинном сибирском селе в фабрику детской игрушки.

Игрушку 40 наименований начали изготавливать здесь двумя способами: вытаскивать или прессовать. Второй способ применяется шире. Деревянные опилки, перемешанные с крахмалом, ржаной мукой, измельченной бумагой, — из этого сырья на тридцати станках изготавливают головки кукол, макеты животных и птиц. Искусственные руки работниц в художественном цехе оживляют немые фигурки, наносит на них все штрихи. В других цехах шьют красивые платочки, вышивают кулики, пришивают к лопаткам подставки на колесках, прикрепляют к петушкам, уточкам, кукушкам звуковые устройства.

Производство на фабрике поставлено, что называется, на научной основе. Многие образцы изделий разрабатывает для этой и других фабрик Загорский исследовательский институт в Подмошье. Кузедеевцы не раз бывали в его демонстрационных залах, конструкторских залах.

В конце прошлого года молодой коллектив послал свои изделия в Москву на республиканскую выставку. Ныне кузедеевскую игрушку хорошо знают и люди в далеких краях. Но — удивительное дело — предвзято относятся к ней в нашей области. Некоторые работники торгующих организаций предпочитают получать точно такие же изделия из других мест — Москвы, Ленинграда и т. п. «Разве может что-то хорошее дать село Кузедеево!» — говорят они и обманывают себя и тысячи покупателей.

Равнодушное отношение к собственной игрушке наблюдается также у некоторых руководящих товарищей в управлении местной промышленности Кемеровского облисполкома, в чьем ведении находится фабрика. Они плохо обеспечивают ее материалами. В конторке фабрики мы начали направляемых на имя начальника управления П. Я. Конова телеграмму и писем с молбамии прислать то, другое или третье.

На 1960 год, — говорит директор фабрики В. Ф. Ермолаев, — мы разработали крупные организационно-технические мероприятия. В частности, приобретем и установим много нового оборудования, конным образом улучшим технологию. Введем конвейер на сборке кукол, основным выпуск новых изделий игрушки, в том числе и допластмассы. В этом году мы начнем строительство типового корпуса. Наша фабрика будет такой же крупной, как лучшая в стране — Киевская...

Д. МОЛОКОВ.

ФОТО АВТОРА.

НА СНИМКЕ: ...и вот «Зоя» наряжена. Работница фабрики Т. Б. Смирнова и работница цеха кукол в дальнюю дорогу — к покупателям.

Белая Олимпиада в Скво Вэлли

обгрызает наших защитников и сраживает счет.

Встреча хоккеистов Канады и Чехословакии закончилась победой канадской команды со счетом 4:0. Американская команда со счетом 9:1 одержала победу над командой Германии, составленной из игроков западноевропейских хоккейных клубов.

Таким образом, после двух туров без поражений идут хоккеисты Канады и Союзов Штатах Америки. Одно очко проигрывает им команда Советского Союза.

Вчера в очередной встрече «утешительного» турнира команда Японии уверенно победила команду Австралии со счетом 13:2.

25 февраля советская команда по хоккею с шайбой провела очередную встречу в финальном туре «белой олимпиады», являющейся одновременно чемпионатом мира и Европы. Ее противником была команда Германии.

Встреча прошла при явном преимуществе советских хоккеистов и закончилась в их пользу со счетом 7:1 (0:1, 4:0, 3:0).

Перед этим была проведена встреча в «утешительном турнире» между командами Финляндии и Австралии. Победил финский спортсмены со счетом 19:2.

Звание олимпийского чемпиона в специальном слаломе завоевал Э. Хинтерзеер, принесший первую золотую медаль Австрии.

25 февраля на склонах горы, где были проложены две трассы длиной по 590 м с перепадом высот 218 м, имевшие соответственно 67 и 69 ворот, состоялось соревнование по специальному слалому.

Время олимпийского чемпиона Э. Хинтерзеера — 2 мин. 08,9 секунды. Серебряную медаль завоевал Х. Лейтнер (Австрия), бронзовую — Ш. Бозон (Франция).

26 февраля после выступления по произвольной программе будут определены победители в этом виде спорта среди мужчин.

Звание олимпийского чемпиона по произвольной программе будет определены победители в этом виде спорта среди мужчин.

26 февраля после выступления по произвольной программе будут определены победители в этом виде спорта среди мужчин.

26 февраля после выступления по произвольной программе будут определены победители в этом виде спорта среди мужчин.

26 февраля после выступления по произвольной программе будут определены победители в этом виде спорта среди мужчин.

26 февраля после выступления по произвольной программе будут определены победители в этом виде спорта среди мужчин.

26 февраля после выступления по произвольной программе будут определены победители в этом виде спорта среди мужчин.

26 февраля после выступления по произвольной программе будут определены победители в этом виде спорта среди мужчин.

26 февраля после выступления по произвольной программе будут определены победители в этом виде спорта среди мужчин.

26 февраля после выступления по произвольной программе будут определены победители в этом виде спорта среди мужчин.

Книжные новинки

«Спутник атеиста»

Мне, как биологу, не так давно пришлось проводить ряд бесед о происхождении жизни на земле, происхождении человека, учения Дарвина и Олвераском клубе шахты «Томь-Усинская» № 1-2. Среди 400—500 слушателей были и люди верующие. В подготовке к этим беседам мне хорошо помог «Спутник атеиста», изданный недавно Гослитиздатом.

«Спутник атеиста» дает богатый материал о возникновении религии и приспособлении ее к интересам эксплуататорских классов. Хорошо изложен раздел об основных религиозных направлениях и их классовая роль.

Здесь же можно найти материал об отношении нашей партии к религии, о принципах коммунистической морали. В справочнике собраны документы по этим вопросам, приводятся высказывания выдающихся людей о религии и т. д.

П. АЛАДЫШЕВ.
г. Междуреченск.

ЩАДОБУРГ

Для любознательных

Не удивляйтесь, что... ПЕНОСИТ ПИАНИНО ПОД МЫШКОЮ. Новый музыкальный инструмент, выпускаемый сейчас одним из чехословацких заводов, весит всего 6 килограммов. Это — «электрическое пианино», в котором звук рождается не струны, а электрические колебания, генерируемые радиолампами. Пианино имеет такую же клавиатуру, как обычное, а звук его можно воспроизводить звуковые струны. Длина пианино всего 60 см, оно очень удобно для школ, клубов, домов культуры и кружков, а также для поездки с концертами.

ТЕЛЕФОН РАССКАЗЫВАЕТ СКАЗКИ. В некоторых городах Венгрии можно, набрав определенный номер телефона, прослушать сказки и новеллы. Голос рассказчика записан на магнитную ленту, которая непрерывно воспроизводит запись. Это устройство аналогично аппарату для передачи по телефону точного времени.

ЭКСКАВАТОР ИМЕЕТ 228 КОЛЕС, 32 МОТОРА И 144 ОСИ. В сообщении из Германской Демократической Республики рассказывается о постройке самого большого в Европе многоколевого экскаватора. Этот экскаватор предназначен для открытых разработок угля. Добыча угля ведется черпаками, каждый из которых вмещает до 2,4 куб. м грунта. Всего за сутки гигант способен добыть около 60 тысяч куб.

Армейцы Свердловска — чемпионы страны

СВЕРДЛОВСК, 25 февраля. (ТАСС). Пятикратные чемпионы страны по хоккею с мячом — армейцы Свердловска провели последний матч на первенство Советского Союза. Их соперниками были хоккеисты латвийского клуба «СКИ», проигравшие хозяевам поля со счетом 5:0. Таким образом, потерявшее единственное поражение от московских динамовцев и выигравшее остальные встречи, хоккеисты спортивного клуба Уральского военного округа в шестой раз стали обладателями золотых медалей чемпионов Советского Союза.

Перед этим была проведена встреча в «утешительном турнире» между командами Финляндии и Австралии. Победил финский спортсмены со счетом 19:2.

Звание олимпийского чемпиона в специальном слаломе завоевал Э. Хинтерзеер, принесший первую золотую медаль Австрии.

25 февраля на склонах горы, где были проложены две трассы длиной по 590 м с перепадом высот 218 м, имевшие соответственно 67 и 69 ворот, состоялось соревнование по специальному слалому.

Время олимпийского чемпиона Э. Хинтерзеера — 2 мин. 08,9 секунды. Серебряную медаль завоевал Х. Лейтнер (Австрия), бронзовую — Ш. Бозон (Франция).

26 февраля после выступления по произвольной программе будут определены победители в этом виде спорта среди мужчин.

26 февраля после выступления по произвольной программе будут определены победители в этом виде спорта среди мужчин.

26 февраля после выступления по произвольной программе будут определены победители в этом виде спорта среди мужчин.

26 февраля после выступления по произвольной программе будут определены победители в этом виде спорта среди мужчин.

26 февраля после выступления по произвольной программе будут определены победители в этом виде спорта среди мужчин.

26 февраля после выступления по произвольной программе будут определены победители в этом виде спорта среди мужчин.

26 февраля после выступления по произвольной программе будут определены победители в этом виде спорта среди мужчин.